
(Interrogazione no. 1030)  

 
 Lodevole 
 Municipio del Comune di Lugano 
 Palazzo civico 
 6901 Lugano 
  
 Davesco, 18 aprile 2019 
 
Onorevole Signor Sindaco, 
Onorevoli Signore e Signori Municipali, 
 
i sottoscritti consiglieri comunali, avvalendosi della facoltà concessa dalla LOC e dal 
regolamento comunale, presenta la seguente: 
 
 

INTERROGAZIONE 
 

Qual è l’indotto economico del personale amministrativo comunale che lavora in 
centro città durante l’orario di lavoro? 

 
 
Sappiamo che nell’ambito della realizzazione del Nuovo Polo Sportivo (PSE) verranno 
realizzati degli stabili in parte destinati al settore amministrativo e che il Municipio sta 
valutando di spostare, proprio in uno degli stabili del PSE, la maggior parte delle proprie 
attività ora collocate in centro. Sappiamo anche delle preoccupazioni dei commercianti e 
degli esercizi pubblici (bar e ristoranti in primis) che vedono in questo spostamento del 
personale amministrativo del Comune una minaccia di decurtamento dei loro introiti. 
 
Per farsi un’idea se le preoccupazioni degli esercenti e dei commercianti abbiano ragion 
d’essere, si chiede la Municipio quanto segue: 
 

1. quanti sono i dipendenti dell’amministrazione comunale che stazionano con il loro 
posto di lavoro in centro? 

2. quanti sono i dipendenti che lavorano in città pur avendo la sede in periferia 
(p.es.DSU, polizia, ecc…)? 

3. a quanto ammonta l’indotto economico dei dipendenti “stazionari” durante l’orario di 
lavoro tenendo conto di un margine di tempo prima e dopo l’orario di lavoro (caffè e 
giornale del mattino, aperò del fine pomeriggio)? 

4. a quanto ammonta l’indotto economico dei dipendenti “saltuari” durante la loro 
permanenza lavorativa in centro città? 

5. In quale misura attualmente sono sollecitati gli sportelli “fisici” del centro città e 
quale è dunque l’indotto economico prodotto dall’utenza che usufruisce delle 
prestazioni amministrative)? 

6. come evolverà l’indotto economico a breve e a medio termine dell’utenza e del 
personale del Comune in centro con la verosimile imminenza di una progressiva 
digitalizzazione degli sportelli? 

7. in caso di assenza di dati in merito a quanto richiesto nelle domande precedenti, 
non ritiene il Municipio di approfondire la questione mediante uno studio/inchiesta 
ad hoc? 
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Con ogni ossequio. 
 
Per il PLR: 
Urs Luechinger, Rupen Nacaroglu, Karin Valenzano Rossi, Martina Caldelari,                 
Ugo Cancelli, Giovanna Viscardi, Tobiolo Gianella, Rinaldo Gobbi, Deborah Moccetti, 
Federica Zanchi, Luca Cattaneo, Petra Schnellmann 
 


